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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Dr. Franz Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  16.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  17.42 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler 
 
von der CDU-Fraktion: 
Ratsfrauen Hermanns, Kox und Schoppe sowie die Ratsherren Damblon, Jürgens, Jung, Radmacher, 
Rheingans und Wartchow , 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsherren Jüngerkes, Losse, Neuhausen und Sandt, 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsfrau Schmidt und Ratsherr Dr. Schumacher, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsfrau Dr. Schomberg sowie Ratsherr Ruyter,  
 
 
von der Verwaltung: 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage 
Herr Wirtz, Service Zentrale Dienste, 
Herr Fox, Service Finanzen, 
Herr Westerlage, Service Recht, 
Herr Klein, Service Immobilien, 
Herren Bechert, Römmler und Bolten, Fachberich 1, 
Herr Halter, Fachbereich 2, 
Herr Hilgers, Rechnungsprüfungsamt, 
Frau Schmitz, Gleichstellungsbeauftragte, 
Frau Scholten, Bürgermeisterreferentin, 
Herr Gorgs, Pressereferent 
 
 
 
      
 
 
Es fehlen: 
Ratsfrau Steinforth (CDU) 
Ratsfrau Niederdellmann, Ratsherr Eimer (SPD) 
Ratsfrau Wellhausen (FDP) 
Ratsherr Peters (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
 
 
 
Schriftführer 
Herr Olbertz 
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist Bürgermeister Spindler auf den vorliegenden Dringlichkeitsantrag der 
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Fassung eines Empfehlungsbeschlusses an den Rat hin. Die 
Satzung der Stadt Meerbusch für die Durchführung von Bürgerentscheiden und Ratsbürgerentscheiden 
vom 18.12.2002 in der Fassung vom 18.12.2007 solle in § 3 Sätze 2 und 3 dahingehend geändert werden, 
dass sich die Anzahl der Abstimmungslokale nach der Anzahl der Abstimmberechtigten richtet. Pro volle 
5000 Abstimmberechtigte solle ein Abstimmungslokal eingerichtet werden. 
Die Dringlichkeit des Antrages wird mit 13 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen anerkannt. 
Die Angelegenheit wird unter dem Tagesordnungspunkt 3 a der heutigen Sitzung behandelt. 
 
1. Stellen- und Personalkostenentwicklung 

 
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Information zur Kenntnis. 
 

2. Ausführung von Sanierungsmaßnahmen an städtische n Immobilien 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Information zur Kenntnis. Der Ausschuss regt an, zu 
prüfen, ob durch die externe Vergabe von Aufträgen oder die zeitlich befristete Einstellung von 
zusätzlichem Personal der Aufschub von Sanierungsmaßnahmen an städtischen Gebäuden ver-
mieden werden kann. 
 

3. Neufassung einer Kostenersatz- und Gebührensatzu ng der Feuerwehr der Stadt Meer-
busch 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat den Erlass der im Entwurf beigefügten Neu-
fassung der Kostenersatz- und Gebührensatzung der Feuerwehr der Stadt Meerbusch (Anlage) 
sowie des Tarifs der Kostenersatz- und Gebührensatzung der Feuerwehr der Stadt Meerbusch 
(Anlage). 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

3 a. Dringlichkeitsantrag der Fraktion BÜNDNIS 90/D IE GRÜNEN zur Änderung der Satzung der 
Stadt Meerbusch für die Durchführung von Bürgerents cheiden und Ratsbürgerentscheiden 
 
Beschlussantrag:  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat, § 3 Sätze 2 und 3 der Satzung der Stadt 
Meerbusch über die Durchführung von Bürgerentscheiden und Ratsbürgerentscheiden vom 
18.12.2002 i.d.F. vom 18.12.2007 wie folgt zu ändern: 
 
Die Anzahl der Abstimmungslokale richtet sich nach der Anzahl der Abstimmberechtigten. Pro 
volle 5000 Abstimmberechtigte wird ein Abstimmungslokal eingerichtet. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
4 Ja-Stimmen, 4 Enthaltungen, 10 Nein-Stimmen 
 
Damit ist der Antrag abgelehnt. 
 

4. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der  in öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 
 
Der Bericht wird der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
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5. Termin der nächsten Sitzung 
 
Die nächste Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses findet am 21. August 2008 statt. 
 

6. Verschiedenes 
 

6.1 Betriebsgenehmigung für den Flughafen Düsseldor f 
 
Herr Westerlage berichtet, nach der Entscheidung des Bundesverwaltungsgerichtes, die Be-
schwerde der Stadt gegen die Nichtzulassung der Revision zurückzuweisen, sei der Rechtsweg 
für die Stadt nunmehr beendet. Privatleute oder Bürgerinitiativen hätten u.U. jedoch noch die 
Möglichkeit, gegen die Zurückweisung ihrer Klagen, Beschwerde beim Bundesverfassungsgericht 
einzureichen. 
 

6.2 Verkehrskonzept Meerbusch-Osterath 
 
Ratsherr Jung bittet bei der weiteren Prüfung des Verkehrskonzeptes für Meerbusch-Osterath im 
Kreuzungsbereich Meerbuscher Straße / Insterburger Straße / Wienenweg zu beachten, dass die 
schnelle Erreichbarkeit der Feuerwache für die freiwilligen Einsatzkräfte der Feuerwehr nicht 
durch Ampelanlagen o.ä. behindert wird, da sich hierdurch u.U. eine nicht zu vertretende zeitliche 
Verzögerung in der Schadensbekämpfung ergeben könnte. 
 
 
 

 
 
 
Meerbusch, den   13. Juni 2008 
 
 
 
 
Dieter Spindler Wolfram Olbertz 
Bürgermeister Schriftführer 
 
 
  


